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 A oto kategorie konkursowe i ich zwycięzcy:

    -  Test sprawdzający poprawność językową:

    1.  miejsce: Beata Cebulska z kl. 3 TE
    2.  miejsce: Anna Świerad, kl. 3 TE
    3.  miejsce: Ewa Kluk, kl. 2 LOS

    -  Okolicznościowy plakat:

    1. miejsce: Anita Gryboś, kl. 3 THT
    2. miejsce: Łukasz Kugla, kl. 3 b LP.

    -  Mistrz pięknego czytania

    1. Barbara Majka, kl. 1 TEH.

Laureatom gratulujemy!
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Wyniki ankiety przeprowadzonej wśród nauczycieli 
z okazji Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego.

Sondaż odbył się 20 lutego 2009 r., wzięło w nim udział 34 osoby. Ankieta składała się z
czterech pytań, do których zaproponowano odpowiedzi. Badani w trzech pytaniach musieli
wybrać tylko jedną odpowiedź, w jednym – mogli wskazać kilka.

 Poniżej prezentujemy wyniki sondażu. 

    Dlaczego, Pana(i) zdaniem, należy dbać o język, którym się posługujemy?  
1 bo polszczyzna jest wartością, która spaja naród i trzeba ją pielęgnować    39,4%   
2  bo nauczyli mnie w domu, że należy dbać o język ojczysty    9,1%     
3  bo ludzie kulturalni powinni mówić poprawnie    39,4%         
4 bo mówienie poprawne pomaga w porozumiewaniu się    12,1%    
5  bo kiedy mówi się niepoprawnie, inni ludzie gorzej traktują takiego człowieka    6,1% 
6  po prostu trzeba, choć nie umiem tego dobrze uzasadnić    0      
7  Trudno powiedzieć    0        
9  bo nasz język jest bardzo ładny     0 

  Co Pana(ią) najbardziej razi we współczesnej polszczyźnie, używanej publicznie? (możliwych kilka odpowiedzi – odsetki nie sumują się do 100)  
1 Ubóstwo słownictwa    60,6%       
2  Masowe zapożyczenia z języków obcych    42,4%    
3  Wulgaryzmy    78,8%         
4  Niechlujność wymowy    39,4%   
5  Za dużo wyrazów i wyrażeń potocznych    12,1%  
6  Za dużo wyrazów „mądrych”    6,1%      
7  Trudno powiedzieć    0        
8  Nic mnie nie razi     0   

     Kto, Pana(i) zdaniem, decyduje o tym, co w języku jest poprawne?       
1 Znani językoznawcy lub instytucje, zajmujące się językiem polskim, np. Rada Języka Polskiego    57,7% 
2  Osoby mające wpływ na polszczyznę publiczną, np. dziennikarze    15,1%      
3  Wszyscy ludzie mówiący po polsku    15,1%       
4 Wykształcone warstwy społeczeństwa    15,1%     
5  Nikt    0         
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6  Trudno powiedzieć    0      
    Czy po sposobie mówienia i pisania można oceniać poziom człowieka (jego inteligencję i kulturę)?     
1 Zdecydowanie tak: język jest podstawowym czynnikiem odzwierciedlającym inteligencję i kulturę człowieka    48,5%    
2  Tak, człowiek na poziomie mówi sprawnie i poprawnie    18,2%       
3 Raczej tak: człowiek na poziomie stara się mówić poprawnie    21,2%       
4  Być może tak, choć zdarzają się ludzie, którzy wskutek różnych okoliczności mówią niepoprawnie, ale nie są nieinteligentni czy niekulturalni    12,1%    
5  Nie: nie widzę zasadniczego związku między poprawnością mówienia a poziomem człowieka    0   
6 Trudno powiedzieć        3%       
  

Grażyna Szypuła
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